

Poštarina plaćena u gotovom.  
B. Topola, 1933. április 30.



Museum Bac pénzben fizetve  
18. szám

# TOPOLA ÉS VIDEKE

ELŐFIZETESI ÁR:  
egész évre 50 din., félévre 25 din.  
negyedévre 12 és fél dinár.

Főszerkesztő:  
Dr. Sztákity Szvetozár

Megjelenik  
**vasárnap**  
Egyes szám ára 1 dinár.

Előfizetési ár külföldre:  
1 évre 75 dinár, félévre 38 dinár  
negyedévre 19 dinár

## Pénz és arany

A kultúra fejlődésével emelkedtek az igények és a megélhetés mind nehezebb lett. Az ősember, aki a kultúra alacsony fokán állt, csak a mindennapi élethez szükséges élelemre és ruházatra tartott igényt. A mai modern ember már ezzel nem éri be és megköveteli, hogy szükségletei a modera kornak legmegfelelőbb formában nyerjenek kielégítést. Hogy ezt a célját elérje mind több és több sárga aranyra van szüksége, amit pénznek nevez.

Amíg nem volt munkamegosztás mindenki termelte és előállította azokat a cikkeket, melyekre épen szüksége volt. Később mikor egyesek bizonyos dolgok kitermelésében és előállításában ügyesebbnek bizonyultak a többinél, kezdtek az emberek cserélni. A csere kereskedelmének volt egy nagy hátránya, ami abban állt, hogy ha valaki akart egy bizonyos árut megszerezni, annak kellett egy olyan vevőt keresni, akinek épen szüksége volt az ő árujára és aki rendelkezett a keresett áruval.

Már pár ezer évvel ezelőtt voltak cikkek, melyek nagy keresletnek örvendtek és ezáltal eszközül szolgáltak a cserekereskedelm lebonyolítására. Idővel azonban mind általánosabb lett mint általánosságban elfogadott csere áru az arany és az ezüst, aminek minden egyes alkalommal megmérték a minőségét és a súlyát. Legelőször keleten az akkori művelt államokban kezdték az egyenlő minőségű és súlyu aranydarabokat számolni. Ezek voltak az első pénzek. Azóta az arany és az ezüst a pénz ezer és ezer féle alakjában szolgálta a kereskedelem céljait.

A tizenkilencedik század haladó szellemének, a kiterjedt belföldi és külföldi kereskedelemnek nem felelt többé meg a régi pénzrendszer és újabb megoldást kerestek. Egyes államok és nagy pénzintézetek meghatározott pénzösszegek beváltására kötelező papirokat adtak ki és így

forgalomba hozták a papír pénzt. Ez a papír pénz nem szerepelt mint önálló valuta. Az alap ezután is az ezüst és az arany marad, a papír pénz csak arra szolgált, hogy megőrizze az érc pénzt az állandó kopástól és hogy elkerülje a szállítási költségeket.

Az ezüst és az arany egy ideig egyformán szerepelt mint pénz, de mikor az ezüst évi kitermelése aránytalanul nagyobb lett mint az aranyé, a két érc értéke közötti arány mindjobban kezdett ingadozni, ami végül is az ezüst értékének az arany értéke alá való süllyedését idézte elő. Körülbelül ötven évvel ezelőtt még 15:1 volt az arány az ezüst és az arany között, ma körülbelül 90:1 lehet. Ez a körülmény okozta azután azt, hogy az ezüst pénz mint valuta teljesen kiment a forgalomból.

Abban a pillanatban mikor az államok megtagadták az általuk kibocsátott papírpénz aranyra való beváltását, a papír pénz egy önálló érték lett, amelynek értéke teljesen a kibocsátott mennyiségtől függ. Itt kezdődött a deviza politika, amely arra irányult, hogy az önállóan forgó papír pénz árát egy fixszponthoz irányítsa. Az első ilyen híres deviza politika volt a Böhm Bawerek — Lukács féle, amely a múlt század végén közel husz éven keresztül tartotta szilárdul a régi osztrák forintot, anélkül, hogy azt az állam beváltotta volna.

Ma mikor a modern financia sehogy se tudja a háboru utáni nagy gazdasági bizonytalanság miatt folyton lefelé ugráló árakat és pénzértékeket megszilárdítani; ma mikor már mindenki az inflációra vagy az arany alapra való visszatérésre spekulál, a szakemberek joggal indítványozták, hogy a pénz rendszereknek egymáshoz és az arany alaphoz való viszonyát egy általános szabállyal kell regulálni, hogy ezáltal megszüntessék a pénz és az árak folytonos ingadozásának káros hatását a gazdasági életre. Az

eszme régi, új legfeljebb a kivitel módzata lehet. A terv, amiről ma az amerika fehér házban tárgyalnak régen Roosevelt és Mac Donald előtt született, de eddig még senki nem

tudta megvalósítani. Lehet hogy most sikerülni fog. — Ki tudja. — Nekünk egyelőre van egy sokkal fontosabb kérdésünk — a pénztelenség ránknehezítő kérdése.

## Nisben 130 ezer ember vett részt a J. R. S. D.-párt nagygyűlésén

Vasárnap reggelre volt kitűzve a J. R. S. D. országos párt nisi kongresszusa. Már szombat reggel megindult a nagy népvándorlás az egész ország területéről a moravai bánáság fővárosa felé. Összesen hatvankét különvonat érkezett a szombati és a vasárnapi nap folyamán, amelyek közel 130 000 embert szállítottak a nagygyűlésre, melyen a pénzügyminiszter kivételével megjelentek a kormány összes tagjai.

A gyűlést vasárnap délelőtt tizenegy órakor nyitotta meg Ilidzsarevics a szenátus alelnöke, akinek szavait nagy érdeklődéssel hallgatta a szitáló erőhen várakozó hatalmas tömeg. A szenátus alelnöke üdvözölte a jelenlevőket ma'd javaslatot tett hogy a gyűlés elnökének Nis szülöttjét Uzunovics Niko'la volt miniszterelnököt válasszák meg és átadta a szót a nagy lelkesedéssel megválasztott elnöknek.

Uzunovics Nikola köszönetét fejezte ki a nagy kitüntetésért, melyben a gyűlés részesítette és kijelentette, hogy nagyon boldog és büszke amiért elnöke lehet az ilyen imponáns gyűlésnek. Továbbá hangostatta, hogy Jugoszlávia a béke politikájának a hive, de viszont senkitől sem fél, majd megszakította beszédét, meleg szavakkal emlékezett meg Ófelségéről és indítványozta, hogy a népgyűlés küldjön Ófelségének hódoló táviratot. Javaslataira zugó eljenzés volt a válasz.

Uzunovics után Szrskics Milán miniszterelnök lépett a szószékre, akit a tömeg nagy óvációval fogadott. A miniszterelnök beszédében kijelentette; hogy ezt a gyűlést az 1918 december elsejei egyesülés melletti demonstrációnak tekinti. Ezután rátért a J. R. S. D. megalakításának a szükségességére és kijelentette, hogy az ezután alakítandó pártoknak tiszta jogosláv pártoknak kell lenniük, továbbá azt, hogy a nemzeti egység gondolata többé nem lehet sem pártviszályok sem pedig pártok közötti taktikai megegyezések tárgya. Beszéde végén rátért az ország külpolitikai viszonyaira és hangsúlyozta, hogy Jugoszlávia a béke politikájának a hive.

Beszédet tartottak még Pucelj Iván, Dr. Hamzsek, Makszimovics Bozso, Sumenkovics Ilija, Kojics Dragutin és Matića Pavao miniszterek, továbbá Kovácsévics Karlo parlamenti alelnök. Kumandí Koszta parlamenti alelnök tevélet, amelyben Rómából üdvözölte a népgyűlést, Sztanovjevics Dragomir képviselő olvasta fel.

A nagyszabású kongresszuson részt vett a J. R. S. D. b. topolai járási párt szervezete is. A szombat esti vonattal Markusev Milán járási elnök és Dr. Gerovics József járási titkár vezetése alatt százhatvanheten mentek a b. topolai járás összes községeiből a nisi országos kongresszusra.

## Lemészárolta vadházastársát féltékenységből egy sztaribecseji földműves

Borzalmas családi dráma történt vasárnap este dr. Balassa Pál ügyvéd sztaribecseji tanyáján, ahol már hosszabb idő óta Lévai János héres gazda lakik családjával. Lévai fia István pár hónappal ezelőtt közös háztartásba lépett Szabó Erzsébettel, akit féltékenységből már az első hetekben többször megvert. Lévai szülei biztatták törvénytelen menyüket, hogy a saját érdekében költözzön el tőlük, de ez nem akarta ott hagyni vadházastársát.

Vasárnap reggel Lévai István bement Sztaribecsejre, ahol egy kocsmában ivott délután négy óráig. Négy óra után kiment a tanyára, ahol azonnal belekötött a fiatal asszonyba. Az asszony próbálta csitítani és kérte, hogy ne kiabáljon a többiek előtt, hanem ha van valami mondanivalója menjenek be a szobába. Mikor bementek a szobába Lévai belülről bezárta az ajtót. A kilézők nem sokára heves civakodásra majd sikoltozásra lettek figyelmesek, de nem tudtak a bezárt ajtó miatt a fiatalasszony segítségére sietni. Lévainé roszszatsejve elfutott az egyik tiszai gátörhöz, aki telefonon értesítette a rendőrséget. Mire az asszony visszatért menyét nagy vértócsában találta halva a szoba közepén Szabó

Erzsébet balmellén egy hatalmas szurás volt, mely átvágta a sziv főütőerét, balkarján teljesen át voltak vágva az izmok, torkán pedig egy mély szurásból eredő seb tátongott.

A rendőrségnek még vasárnap este sikerült a gyilkos Lévai István elfogni az egyik vendéglőben. Lévai beismerte a gyilkosságot és elmondotta,

hogy még négy embert akart meggyilkolni, akik az ő felesége hűtlenkedéseinek. Továbbá említést tett arról, hogy járt egy kártyavető asszonynál, aki kivetette neki, hogy az asszony hűtlen és ha bármily módon végez is vele, nem történhet semmi baja, mert neki van igazsága. A vallomás alapján a rendőrség most letartóztatta az állítólagos javasasszonyt is, aki a féltékeny természetű férjet pár dinár borralalóért gyilkosságra biztatta.

## B. Topolai Önkéntes Tűzoltó Egyesület 1885—1933.

(Folytatás)

Másfél hónappal ezelőtt a lap hasábjain pár szóval emlékeztem meg a helyi önkéntes tűzoltó egyesület alakulásáról és felemlítettem az alapító tagokat. Most mikor az egyesület idei közgyűlései meghívóját látom, újra eszembe jutnak a régi bajtársak mindanyian az egész legénység és a pártoló közönség is, akik az alapító tagokkal egy nő arányban vettek részt az építő munkából. Engedjék meg, hogy ezen alkalommal, visszagondoljak a negyvenkilenc évvel ezelőtt alakult Topolai Önkéntes Tűzoltó Egyesület működő és pártoló tagjaira.

A legénység névsora a következő volt:

Főparancsnok Dr. Hadzsy János, alparancsnok Zwipp

György, mászóparancsnok Jordán Béla, fecskendőparancsnok Tóth Péter, szertárnok Hir Károly, segédparancsnok Bogó Ödön, helyettes mászóparancsnok Müller Róbert, helyettes fecskendőparancsnok Bódi György, helyettes mászóparancsnok Csernai Pál, szakasparancsnokok Apró Bálint, Fütty Ferenc, Izsáki Péter, csövezetők Begovits Mátyás, Egri Péter, Gergely Pál, Márton Imre, Slovák Ármán, legénység Bakurek Péter, Biró Pál, Bozsik Antal, Bodor Antal, Brindza Ferenc, Csernai Pál, Csíhi István, Cserecsiovics Pál, Góbi János, Görög János, Guba János, Hesz Antal, Hesz János, Juhász Mihály, Károly Mihály, Kovács József, Lederer

Mór, Libár Márton, Liptai Péter, Rajcsán István, Stern Lázár, Schvare Mór, Szabó Bertalan, Szikora István, Ugrai István, Vigh Bernát, Vojcsena János, kürtösök Fontányi János és Tőke János, szolgálk Fontányi Ferenc és Lőrincz Bálint.

A pártoló tagok, akiknek szerepe épen olyan fontos és hasznos volt, mint az előbbieké a következők:

Artinger Ferenc, Adler Mór, Adler Adolf, Apró Márton, Ádám Albert, Adler Simon, Bódi György, Bencsik András, Begovics Mátyás, Beer Mátyás, Buchwald Simon, Beck Zsigmond, Boskó Soma, Etinger Sándor, Etinger József, Epstein Ignác, Fontányi János, Győri János, Honig Zsigmond, Hirsfeld Ignác, Harker Bernát, Hubai Antal, Hadzsy György, Hajtman Máté, Heuduska Mór, Holló István, Hir Károly, Jordán Béla, Jedicska Lajos, Koch Bernát, Dr. Koch Mór, Krämer Rezső, Limbek Károly, Lőrincz Pál, Malonyai Ignác, Márton Imre, Mercei József, Molnár Antal, Pataki István, Pápai László, Rác Ferenc, Stern Adolf, Styrum Márk, Sulyok János, Schöffner István, Szirák Péter, Szokolai János, Tárnok József, Tománovics György, Tóth isszegi József, Tőke János, Vajó József, Weinberger Gyula, Weinberger Herman, Vince Lambert, Závódszki Máté.

És most utólag engedelmet kérek azért az unalmas felsorolásért, Gondoltam, hogy lesznek talán még olyanok

## A végzetes pöz.

Mirabal, a festő, hatvanéves koráig hiába várta az aranymedáliát. Pedig minden évben csak néhány szótöbbséggel mult, hogy elnyerje. A baj az volt, hogy a zsűrije már divatját multá. O még az akadémikus meztelenség híve volt s a szerencsétlen tulságosan jól csinálta a dolgát. Rajongott a szép formákért s egy tökéletes szépségű női akt egyszerűen megörjítette. A tökéletes modell előtt legszívesebben imádkozva letérdelt volna. Azért is nem nősült meg, mert nem talált abszolút szépségű nőt. Legalább is nem idejében.

Mert egy este, kültelki bálon, ahova az öreg művész modellt keresni ment, igenis megtalálta. Egy egészen fiatal leány alakjában. A művész tekintete rögtön felfismerte a tökéletes vonalakat s miután hosszan elnézte, minden oldalról megfigyelve, ahogy a góliók karjaiban táncolt, megszólitotta, és felejtélte, hogy lefesti. A kicsike kézzelgél vállalkozott a modellszerepre s mikor Mirabal műtermében először látta a csodálatosan arányos, klasszikusvonalu, meztelen leánytestet, ösztönösen összekulesolta kezét, mint

ha imádkozni akarna, nem pedig festeni.

Többé el sem engedte maga mellől. A kicsike allig tudott olvasni, olyan mocskosan beszélt, mint egy csarnoki kofa. Bánta is ő! Mindennek semmi köze se volt a festészethez! ... A földes leszállt istennőt Marthenak hívták, a festő Phrynette-nek nevezte. Eddig olesó kis rongyokba járt, most selyemben, bársonyban, csipkében. A tárlatokon, ahol Mirabal megjelent vele, úgy festettek egymás oldalán, mint a szakállas vén mesekirály és a tündérje.

Mirabal minden elképzelhető pózban festette Phrinette-et. Mint fürdő, alvó és táncoló ním-fát! ... mindig ragyogó meztelenségben. Az aranymedáliát ezek a képeksem hozták meg, de ezeket legalább megvásárolták.

Olvastai tanította Phrynette-et, nyelvtanra, zongorázni. A drága kicsike minden tanúsával sorra esalta, de ő nem haragudott. Jól tudta, hogy hatvan éves férfi, köteles elnézőnek lenni egy szép tizenhatéves leánnyal szemben. Szemet hunyt. Ameddig bírta. De eljött a nap, amikor már nem bírta. Amikor megkezdődött a vértanúsága. A kicsikére a művészek, a festőkollégák, is felfi-

gyultak. Meghívták a műtermükbe. Auguste Mestras is a híres Mestras, a történelmi festő, akinek már megvolt az aranymedáliája. És Phrinette el is ment hozzá egy vasárnap délután, bizonyára hogy üljön neki, mint Aszpázia, Kleopátra vagy Salome ... Ah nem! ... Ezt már nem! ... Mindent, csak ezt nem!

— Megtiltom! — támad a hazatérő Phrynette-re Mirabal. — Érted, megtiltom, hogy Mestras-hoz eljárj! Gondold meg, hogy mit tettem érted, te kis haszontalan! ... Tanítottalak, mindennel elárasztalak, irigylenek ... Ha akarod, feleségül is veszek ... igen, feleségül is veszek, csak hogy senki a közeledbe ne férközhessen, senki le ne festhessen ezt a te csoda szép testedet! ... Hát nem érted, hogy imádlak? ... hogy inkább megölnének és veled együtt meghalnék én is, mint hogy más festőnek modellt ülj. A vérembe vagy, egyenben, minden idegszálamban ... rajtad keresztül akarom elnyerni az almodott dicőseget, rajtad keresztül leszek igazi lánglélek ... Esküdj meg ... esküdj, hogy többé nem mész Mestras-hoz!

Megesküdött, természetesen. És másnap megint elment Mestras-hoz. Mirabal ezt látta s azt hitte,

megőrül tehetetlen haragjában. Meg is örült, legalább is néhány órára, mert kieszelt bosszúterve' csak örült agyban szüthetett.

Nyár volt. Forró nyár. Phrynette legnagyobb élvezete volt üléss közben, a naptól áthévitett műterméből átszaladni a szomszédos fülkében zuhanyozni. Mirabal külön e célra készített egy tartályt, amelyet mindennap megtöltöttek hideg vízzel, s ha tartály oldaláról csüngő láncot megrázták, a tartályból a víz a zuhany rózsájának apró likacsain keresztül permeterzett Mirabal maga szokta a láncot meghuzni és gyönyörködve nézte a csodaszép női testen végigpermetező viz gyöngyöket, Phrynette ilyenkor sikongva, tréfás borzongódással mindig új állásokban helyezkedett és Mirabal vázlatkönyvét előrántva lekapta e természetes pózokat. Most hát pokoli bosszút forralt. Titkon vásárolt egy üveg vitriolt s azt öntötte a tartályba. Ez az isteni szépségű test nem fogja más művész csejét remek műre ihletni! ... Inkább pusztuljon a természet e tökéletessége ... inkább haljon meg Phrynettel! Szörnyű halála perceibe majd meg fogja érteni, milyen kegyetlen volt a jötevőjével szemben.

Ez este különben fülledt meleg

akik akkor a zászló alatt voltak, vagy olyanok, akik hozzártartozóikra találnak a régi tűzoltókban. Hogy valaki megértse azt, amit én érzek ma mikor egy régi egyesület közönséges meghívóját nézem, ahhoz kell hogy az illető végig nézze annak az egyesületnek a születését, hogy lelkebe zárja az első alakuló

közgyűlés kitörő éljenzését, hogy lássa falujában az első tűzoltó csákót és hogy negyven évig hordja oldalán a tűzoltó baltát. Szép volt, soha se jön többé vissza. És most áldásom kérve a mai egyesületre a multtal együtt bucsuzom én is az öreg tűzoltó.

## H I R E K

### Egyszerű dal.

*Hajam közt fehér  
esztűs hajsza:  
megtorpant lábam  
a csunya hajszán.  
Elillantak a  
harmatos álmok  
s ujlombu fák közt  
borusan állók.*

*De megfogyott az  
ábrándok holdja,  
ifju életem  
orvosser töltdje.  
A fák pompáson  
diszbe borultak  
s én csak kivertem  
hivom a multat.*

*Minden tüzem már  
kormos, kiégett.  
Ifjuság tánca  
véget ért, véget.  
Nem üsöm többé  
a lepkeszárnyat  
s reám ujjongva  
sehoh se várnak.*

*Ki adja vissza,  
ahogy volt régen:  
a szemem tisztán,  
az eget kéken?!*  
*A szám még egyszer  
rét, mező hallja  
s higgyék merészen  
a diadalba?!*

volt. Phrynette alig ült negyedórát, szaladt zuhanyozni.

— Gyere!... — kiáltotta vissza nevetve mesterének és barátjának s ahogy szokta, szaladt előre.

Egyszerre élesen felsikoltott. Ahogy meztláb szaladt, egy földön heverő rajzszeg a lábába furdott. Leült a szőnyegre és sarkát a kezébe fogta, hogy kibuzza belőle a rajzszeg. Maga sem tudta, milyen ellenállhatatlanul bűbájos pőzban ült, hogy a fejét előre hajtva, karját hosszan ki-nyújtva, finom kis lábát fogva előre hajolt. A vén művész gyönyörűtten nézte és vázlatkönyvét előrántva lázasan rajzolta. Aztán egyszerre eldobta a könyvet... látása elhomályosult... sirt. Sirt, amiért a természet egy ilyen remekművét meg akarta semmisíteni. Szentsegtörést akart elkövetni!

— Ereggy... — és reszkető kezével az ajtóra mutatott. — Ereggy, többé sose lássalak! — megfogta a kezét, kipenderítette és bezárta a műterem ajtaját. Aztán fáradt lépésekkel átvánszorgott a fülkébe, a zuhany alá állt és megrántotta a láncot...

Esküvő. F. hó 22-én délután négy órakor volt Dr. Pleťkositly Andria b. topolai közjegyző bájos leánykájának Piroskának esküvője Dr. Bikár Milán csantaviri közsegl orvossal. Az esküvő iránt nagy érdeklődés nyilvánult meg.

Kinevezés. Dr. Sztakity Szvetozár járási tüzfelügyelő a Bácska topolai Önkéntes Tűzoltó Egyesület főparancsnoka a parancsnokság egyhangu határozata alapján Tilger Mihályt eddigi érdemei elismerésül szakasparancsnoki ranggal segédtitjévé nevezték ki.

Választmányülés. A topolai Iparoskör és Dalárda választmánya csütörtökön este ülést tartott, melyen a husvéti előadások elszámolását ejtették meg.

Csokoládé estély a Polyáknál. A «Mirjam» Jótékony Nőegylet ápr. 29-én este nagyszabású csokoládé estélyt rendez a Polyák-féle nagyteremben. Az ilyen délutánok mindig fényesen szöktak sikerül és felejthetetlen szórakozást nyújtanak. Valószínűleg most is sokan megfognak jelenni.

lukább leül a büntetését. Kertész Péter pacsirol gazdálkodót még annak idején monopol kibégás miatt 600 dinár pénzbüntetésre ítélték. A gazdálkodó most azon kérelemmel fordult a rendőrséghez, hogy inkább leül vagy 15 napot, minthogy fizessen. Így még keres is a büntetésen.

### Még mindig

*A Nagy Laci főuccai  
Uridivat üzlete  
B-Topola közönségének,  
Kedvenc vásárló helye,  
Mindenféle divatcikkkel,  
Fehérnemű finom, jó a  
Hires „Peko” cipő  
Csak ott kapható.*

Mesék az írógépről újból. Az a hatalmas siker amely a Mesék az írógépről előadása a közönségből kiváltott arra indította a rendező egyesületet, hogy vasárnap, április 30-án újból műsorra tűzze a nagysikerű darabot amely ezúttal leszállított helysérakkal kerül előadásra. A kellemes zenéjű operett a Bakay vendéglőben az eredeti szereposztásban, de alaposan átdolgozva kerül színpadra számos újítással. Tekintettel a nagyszámú vidéki érdeklődőre is ajánlatos a jegyekről idejében gondoskodni.

Aki nem vigyáz a szájára. Ifj. Bencsik József köteles segéd az egyik napon betért borozgatni egy itteni vendéglőbe. Borozgatás közben a fel-  
tán megeredt a nyelve és a fel-

jelentés szerint királysértő szavakat is használt. Természetesen letartóztatták és átkísérték a szubotical ügyészre, ahol a kihallgatása után, megindították ellene az eljárást. Valószínűleg azután jobban vigyáz a szájára és nem beszél olyanokat, amiket nem szabad és még súlyos büntetés is jár utána.

Jó fogást csinált a rendőrség. A rendőrségünk nagyon éber szemmel vigyáz a rendre. Most is sikerült neki letartóztatni Kovács Antal szombori születésű veszedelmes zsebtolvajt, mielőtt még az munkába állott volna Topolán. Kihallgatása során tünt ki, hogy a kulai rendőrség is körözi több rendbeli lopás ügyben. Azonnal átkísérték Kulára, hogy ottan vonják felelőségre viselt dolgai miatt.

Játékból kitördelik a fákát. A rakoncátlan fiatalság megint olyant csinált, ami elítélendő és buta cselekmény. Egyik vágóhídsori ház elé szökékből kimentek játszani, lányok és legények vegyessen. Ilyenkor aztán dévajagságból a fiatal fákát is kitördelik. Feljelentés folytán a rendőrség megindította az eljárást, hogyha már szüleiktől nem tanulták meg legalább így tanuljanak rendet és fegyelmet. Saját kárkon majd megfognak tanulni mindezeket.

A villanytelep közli a közönséggel, hogy május 2-3-án hálózati munka miatt a nappali áramszolgáltatás szünetel.

Sokba kerül a becsület-sértés. Blika Viktória csantaviri leány feljelentette Göcző Imréné szül. Vörös Jusztinát becsületsértés és rágalmaszás miatt, melyeket a nyilt uccán, tanuk előtt követett el ellene. Az ügy most került tárgyalásra Risztics büntető járásbíró elé. Kihallgatás során a tanuk igazolták a kereseti állításokat, Mindennek ellenére Göczőné nem bánta meg a tettét. A bíró 1200 dinár pénzbüntetésre, vagy nemfizetés esetén 20 napi fogházra változtatható ítéletet hozott. természetesen a költségek megtérítésével együtt. A megrágalmazottat Dr. György subotical ügyvéd helyett Gernács József védte. Az elítélt 3 nappi gondolkodási időt kért a fellebezésre.

Predonity N. a zágrebi szerrum gyár igazgatója f. év május hó 7-én, vasárnap, d. e. 9 órakor, a gazdakör helyiségében előadást tart a sertés betegségekről és azok gyógyítási módjáról. Az előadás iránt különösen a gazdakörében nagy érdeklődés nyilvánul meg.

A „Sokol” egyesület vasárnap f. hó 23-án szelót tartott a polgári iskola tornatermében. A zsufolásg megtelt közönség előtt Risztics Radivoj bíró tartott élvezetes előadást az alkohol katasztrófális következményeiről, majd két egyfelvonásos darabot, torna és zeneszámokat adtak elő, amelyeket a közönség lelkesen megtapsolt. Az előadást 7 óráig tartó tánc követte.

Megszurkálta haragosát. Sesevics Szrétó és Sársánszki Gyuró pacsirol lakosok már régebb óta haragban voltak egymással valami családi ügy miatt. Hogy ezt elintézzék egymás között, soekáig, késett az alkalom. Egyszer

asztán össze találkoztak egy korosmában. Természetesen összeszó-lalkoztak, majd egymásnak rontot-tak, mindan közelükbe levő tárgyat felborítva. Még a biliárd asztalt is egymáshoz akarták vág-ni. Amikor a korosmáros kiker-gette az uccra őket, Sesevics az ajtóban többször megrugta Sársánszkit, aki emiatt feljelentet-te haragosát. A szurkálót a bü-ntető járásbíró 30 nappi elzárásra ítélte, hogy ezen idő alatt elmul-jék nemes haragja. Az elítélt 3 napig gonolkozik a felebbezésről.

A haragot bottal intézték el. Tothvásárhelyi Jozsef csanta-viri lakost jól helyben hagyta Kozma Mátyás miskárólót ottani lakos. Történt ugyanis, hogy egyik korosmában együtt iszogattak, majd mikor Tothvásárhelyi távo-zni készült, az ajtóban Kozma rá-tamadott bottal, bizonyára vala-mi régebbi haragból kifojolag és fején, kezén véresre verte, Koz-mának segédje is segített. Eppen ezért mindketten a bíróság elé kerültek, ahol beismerték a vere-kedést, de azzal védykeztek, hogy nem bot volt náluk, csak nádpálca és azzal „si-mogatták” meg. A simogatásért 100 dinár büntetést kaptak. A fellebbezésre 3 nappi gondolkodási időt kaptak.

### Rendőrségi razzia

A több oldalról beérkezett panaszok folytán a rendőrség erős razziaát tartott, amikor is bebiso-nyosodott, hogy a feljelentőknek igazuk van. Külömböző házaknál három vidéki fiatal lányt le-találtak, akiket az orvos megvizs-gált és ekkor tünt ki, hogy mind-egyik erősen fertőzött. Hogy a betegség továbbterjedését mega-kadályozzák, az erkölcsiség lesül-lött leányokat beszállították asu-botical közkórház bujakór osztá-lyába. Amint hírlik, azokat, akik maguknál tartották a lányokat, megfognak büntetni.

Felakasztotta magát. Ju-hász Mihály topolai ember a hé-ten lakásán, amikor nem volt a közelben senki, felakasztotta ma-gát. Egyik szomszéd vette észre. Mikor odament és levágta a kö-télről, látta, hogy halott. Nyom-ban csendőri és orvosi bizottság szállt ki a helyszínre, akik, mi-kor megállapították, hogy öngyl-kosság történt, a bíróságnak be-jelentette az esetet, kiírták a fe-metési engedélyt.

A községi előjáróság tu-domására adja a polgárságnak, különösen a szállási gazdáknak, hogy kutyáikat kötve tartsák ne-hogy azok, bitangoljanak a föl-deken, hogy esetleg kóbor ve-szeti kutyákkal érintkezzenek, mely által csak több veszélyt idéznek elő. A fentieket a pol-gárság vegye tudomásul, mert akit feljelentenek, vagy ezt a rendeletet nem tartja be szigoru-an meglesz büntetve.

A lecsuszott divat-király. A világ legnagyobbdi-vatazakerítőjének különös bukásá-ról rendkívül érdekes cikket kö-zöl a Délbáb új száma, amely gazdag tartalommal jelent meg. Pompás budapesti és külföldi rá-dióműsorokat, érdekes színházi beaszámolókat, filmriportokat, egy-felvonásos szindarabot, folytatá-sos regényt, gazdag rejtvényrova-tot és 120 képet talál az olvasó a kitűnő képealapban. Egy szám ára 20 fillér.



## Május 13-án tárgyalják Kokre- hel Péter bünperét

Kokrehel Péter, aki márc. 15-én a b. topolai főútcán revolverével rálőtt volt munkaadójára Plitkoszics Ferenc csantaviri gazdálkodóra május tizenharmadikán lesz a szubotivai törvényszék Tásztity Alekszandor törvényszéki elnök ötös tanácsa előtt fele-

lősségre vonva tettéért. Az államügyész vádirata ellen, amely előremegfontolt emberöléssel védelmezi a topolai napszámot, Kokrehel nem élt kifogással. Az ügyészség kérte az eset szemtanúinak tanúkenti beidézését.

Az érdekelteknek tudomása adatik, hogy a selyemgyárnak a megbízottja az első osztályú gubót 12 din. a másodosztályú gubót 6 din. a harmadosztályú gubót 2 din. kgramonkénti árcban váltható be; aki akar még selyem hernyót tenyészteni jelentkezhet a megbízottnál.

A község adóügyi osztálya felhívja Ács (Sáta) Józsefet, hogy az adóügyi osztálynál jelentkezzen 8-ik számú szoba, vagy pedig a tartózkodási helyét tudassa.

### Öbermayer Dezső

*cukrászdája,*  
Mindenkinek a szíve vágya,  
Friss sütemény, haboskáré  
Kakaó és csokoládé,  
Dobostorta, habos rotni,  
Szinte élvezet majszolni,  
Finom desszert minden napra,  
Lakodalmi alkalmakra...  
Nincs is párja, én úgy életem,  
**Az Öbermayer cukrászsüteménynek**

Tíz nap határ átlépésért. Kertész Péter b. topolai lakos átlépte a határt, de a topolai esendőségnek sikerült elfogni A esendőség Kertészt átadta a szolgabíróshoz, ahol 10 napi büntetést kapott.

**Egy dinárért kaphat Táblás fehér földet. Iszapolt és kézzel Mintázott kapható Minden fűszer és Féslek üzletemben Fő elárulás nagyban is**

**Kucséra Károly üzlete A becei uton.**

**Elverte a pénzügy-  
őr.** Brčin Peró pénzügyőrszolgálat közben betért Mileticki Tosó vendéglőjébe, ahol zenészek tartózkodtak. Az egyik tamburás Csernai Márton öngyújtóval rágyújtott, amit a pénzügyőr meglátott és odament hozzá, hogy elkérje az öngyújtót, valószínűleg azért, hogy megűzze rajta a monopol jelzést. Csernai megfogadta az átadást, ami miatt szóváltás keletkezett közöttük, majd a nála levő bottal fejbesújtotta a pénzügyőrt, úgy, hogy a bottal elűrt. A zenészek is beleakartak szólni a verekezésbe, amit a kocsmáros látva, közéjük futott. Szerencsére esendőrök is érkeztek a helyszínre és így nem fajult veszedelmesé a verekezés. Csernait letartóztatták, majd kihallgatása után megindították az eljárását ellene.

### Gyermeke legyen egészséges és vidám!

Adjon neki „ENERGIN” ideg-, vér és étvágyerősítőt „ENERGIN” fejleszti a gyermeket, Gyermekeknek naponta háromszor 1-1 kávéskanál izletes „ENERGIN“-t.

„ENERGIN” a gyógyszerárakban kapható Felliéres üveg ára 35 dinár.

### Pletykából össze-

vesztett az egész falucska. A zsedniki állomás csantaviri részén az utóbbi években egy új falucska keletkezett az u. n. Nova Žednik. A lakosok subotivaiak és csantaviriak. Sokáig békében is éltek, mígegy napon egy asszony pletykázni kezdett a máikra. Poljakovics Maria egy piac alkalmával felelősségre vonta a pletyka miatt Sudarovity Kátót. Természetesen hajba kaptak, smibe a férfiek is beleszóltak, majd a rokonok is előkerültek. Így egy kisebb csata keletkezett. Mikor kifújták magukat, kölcsönösen feljelentették egymást a topolai járásbíróshoz, ahol az első próbaper tárgyalása most volt. Vagy 9 vádlott és 24 tanu állott a büntető bíró előtt. Mindegyik másként adta le az esetet. Nehez is lett volna igazságot tenni közöttük, azonban váratlan fordulat állott be. A hosszartató tárgyalás közben, mikor már mind leadta az igazságot, belátás, hogy így nem ér semmit, egyszerűen kibékültek egymással, azon erős ígéret mellett, hogy többé nem fognak verekedni. Egyszerre távoztak el a bíróság épületéből.

### Fej, foghust és áll- csoni szaggatá- soknál

Jól dörzsölje be ALGÁVAL a vakszemét és a nyakszirtjét, azután kösse be a fejét kendővel, amelyet ALGÁVAL kell megnedvesíteni. Fokozatosan enyhülést fog érezni, mert az ALGA az párológ és igen sok forróságot elvon. A foghust és nyakszirtet dörzsölje be ALGÁVAL megnedvesített ujakkal naponta többször. Ha egy vagy több egészséges foga fáj húzattól, meghűléstől vagy reumától, nedvesítse meg az ujját ALGÁVAL és azzal dörzsölje a nyakszirtjét és a foghust. Ha odvas vagy tört foga fáj vegyen a szájába egy kis pohárka tisztá ALGÁT, hajtssa hatra a fejét, hogy az ALGA az odvas fogra jusson. Néhanyszor ismételje ezt meg. Rendszeresen már az első kísérlettel megszűnik a fájás.

ALGA kapható mindenütt üvegenként 14 dinárért.

**Jó-e a füstölt kutyafül a tüdőgyulladásra?** A polinéziai szigeteken élő becsültek furesa módon gyógyítják magukat. Ha megbetegednek, tengeri fürdőt vesznek, ha a fejük fáj, füstölt egeret rágnak, de még furesább, hogy ha tüdőgyulladást kapnak, akkor füstölt kutyafület esznek. A macskagerinc viszont torokfájásra jó... Ezeket a furesaságokat Toluai Világlapja egyik olvasója írja Ausztráliából, mert a népszerű magyar képeslapok hetenként százan és százan írják meg a világ minden tájáról a legérdekesebb eseményeket és szokásokat.

### Árverési hirdelmény.

Közhirre tetetik, hogy id. Lőrincz János végrehajtónak végrehajtási ügyében **1933. évi május hó 4. napján**

délutáni fél 3 órára kitűzött árverésen a vágóhid uccában (Vojvoda Misića ul. 13.) egy fő, egy mérleg, 5 hárány és egy kulorica morzsoló bírói árverésen készpénz fizetés ellenében eladni fog.

B. Topola, 1933 április 27.

### B. topolai község anyakönyvi hírei

#### Születések:

Bencsik Imre apja Imre, Bodor Antal apja Imre, Lőrincz Béla apja Elek, Otkonyák Szófia apja Dimitar.

#### Halálozások

Pajzer György 46 éves, Juhász Mihály 68 éves, Vadócz József 63 éves.

### A. b. topolai rk. hitközség anyakönyvi hírei.

#### Születések:

Ötvös Imre apja Imre, Bodor Antal apja Imre, Bencsik Imre apja Imre, Lőrincz Béla apja Elek.

#### Házasságok:

Dr. Bikar Milan feleségül vette Pletkosic Piroskát.

#### Halálozások

Pajzer György 46 éves, Vadócz József 63 éves.

### Országos vásárok:

A csantaviri és a temerini vásár e hó 30-án lesz megtartva.

Pleternicai (pozsega járás) vásár május 1-én lesz megtartva.

Pacsiri május 6-án lesz megtartva.

Svetozár Mileticsi és bácska palánkai május 7-én lesz megtartva.

A feketicsi vásár május 14-én lesz megtartva. A feketi vásárookra mindenféle jószág felhajtatható azon helyekről, hol nincsen állatbetegségek.

### HIRDESSEN LAPUNKBAN!

### NAGY TONKINO

Szombaton 8, Vasárnap 3, 5 és 8 órai kezdettel,  
NAGY KATÓ főszereplésével és Alfréd Abel

### Szélhámos a feleségem

nagyon kedves vigjáték.

**Jön! Szívek Jön!**  
Melódiája.

### Aktuális strófák.

Alma, körte, szilva, barack  
Virágba borultak  
A téli fagy, zuzmára, kin  
Emlékei elmúltak.  
Mikor jön valahára egy  
Oly tavaszunk nekünk,  
Amikor mi is minden bajt,  
Gondot elfeledünk...

Lassan egészen tavaszi  
Mezt ölt a természet,  
Megerkeztek a fecskék is  
Zajosak a fészkek.  
Lelkem lassan elmélázik  
A dalos zsvajon;  
Az ő lirájukra nem volt  
Devizatilalom?

Nyári időszámításról  
Tárgyalások folytak,  
Akadtak párthívei és  
Ellene is voltak.  
Ha tölem függene, a vitát  
En így dönteném el;  
Nyári időszámítást, de  
Dupla elsejével.

Olvasom becses lapunkban  
S örülök módfelett,  
Tatarozásra pénzt oszt a  
Hitelszövetkezet.  
Tünődöm láttán rajtam a  
Kopott ruházatnak,  
Vajjon tatarozó hitelt  
Zakkora is adnak?

Nadrágot akarnak a nők,  
Nem újság ez kérem.  
Nadrágot viselő nőkről  
Hallunk nagyon régen.  
Papueskörökben az ember  
Nem eleget látott  
Házasságot, hol az asszony  
Hordja a nadrágot?

Nem kell czégér a jó bőrnek,  
Nem kell reklám a  
**Wolheimer Ernőnek,**  
Nem kell dobszó, nem is kell szólni  
Hol lehet a jobórt vásárolni,  
Ma mindenki tudja végig,  
Ha csak odaér a gazdakörig.  
Ott van **Wolheimer Ernő**  
barátunk  
Ahol a bőr szakmába minden  
olcsót és jót találunk.

### Butorozott szobák

Különböző bejárattal kiadó

**Hajtmán István**  
könyvnyomdájában

## Jelentések a gabonapiacról.

### Üzlettelenség a buzapiacon.

A buzapiacon magán viseli állandóan az ország szerke lecsökkenő készletek következtében az áruhiány jellegét. A kínálat annak arányában apad ahogy a készletek csökkennek. A kisbirtokok kezén ma már aligvan számottevő eladó buza, a közép és nagybirtokok sem dobnak sok búzát a piacra, viszont a kereslet is igen gyenge.

Az esőzés következtében megindult hirtelen áremelkedés megállt, az árak újból ellanyhultak és kilátás van további áresésre.

### A tengeri ismét esik.

A hosszantartó esőzések miatt az egész országban megszűnt a tengeri kínálat, ami erősen éreztette hatását az árak kialakulásában. Az eső megszűnésével az áremelkedések is megszűntek, és a tengeri újból hanyatló tendenciát mutat.

### Nem keresik a sörárpát,

A sörárpát sem sörgyártás sem malátagyártás céljaira nem keresik, s a kevés is ami piacra kerül nehezen értékesíthető. Takarmányárpában szintén gyenge volt a forgalom, úgy a kereslet mint a kínálat minimális.

### Üzlettelenség a vetőmagpiac.

A vetőmagvak szezonja vége felé jár, a magkereskedők szerint az ideai beszerzés sokkal kisebb mint más években volt.

### Drágult a liszt.

A malomok a buza drágulása következtében felemelték az árak ményeit. A liszt üzlet továbbra is vontatott.

### Külföldi jelentések.

A chicagói termétyörszén az árak továbbra is szilárdak. Spekulatív vételek még miúdig nagy mértékben kötöttek.

### Magyar buza export Ausztriába.

A magyarországi alacsony buzaárak ismét lehetővé teszik a buza exportját az Osztrák piacra, a kivihető kontingens azonban már oly csekély, hogy összesen cca 20 vagon kiszállításáról lehet szó.

### Kontingentálják a zabbeviteleket Ausztriában.

A bécsi piacon pár nap óta erősen drágult a zab ára, mert a kínálat belföldi zabban teljesen megszűnt, különösen jobb minőségekben nagy az áruhiány. A piacon kormányintézkedést várnak a zab kontingentálása ügyében. Zabért ma franko Bécs 19 50-20 schillinget fizetnek, ami körülbelül 160 dinárnak felel meg.

### Jugoszláv-Magyar szójar

kezdők számára 5 dinárért kapható

Hajtman István könyvnyomdájában

## SPORT.



J.A.K. Topola - Verbászi S. C. 5 : 0 (2:0)

Barátságos mérkőzés. Bíró: Pfeffer és Vukelity.

Az alszövetség által elrendelt bajnoki mérkőzés helyett, a bíró kérése miatt barátságos mérkőzést játszott a két csapat.

V.S.C. kezd és mindjárt erős támadást vezet a topolai kapu ellen, azonban a topolai védelem lesben van, és még idejekorán leszereli a verbásziakat. Majd a topolaiak vezetnek veszélyes támadást, de a csatárok az ellenfél kapuja előtt még kissé bizonytalanok. Rövid mezőnyjáték után lassanként kialakul a topolaiak fölénye és technikai tudása, amely szebbnél-szebb akciókban jut kifejezésre. A verbászi kapu állandó topolai ostrom alatt van és a 20-ik percben Palusek II. beadását a kapus kiejti, és a lesben álló Kisferenc a kapuba helyezi a labdát. Kezdet után ismét topolai fölény, majd több veszélyes támadás után Palusek I. góljával beállítja az első félidő végeredményét.

A második félidőben közvetlen kezdet után Makán révén ismét a topolaiak szereznek gólt. Most már állandó nyomást a topolai fölény uralja a mezőnyt, míg a V.S.C. kapkodó, minden tudatosságot nélkülöző játékokat produkál. A 15-ik percben Cékus beadásából Kisferenc rugja a topolaiak 4-ik gólját, majd Palusek II. kapásból löti góljával beállítja a végeredményt.

A topolai csapat teljes formáját játszotta ki és a csapat minden embere megélt a helyét.

## Humor.

— MAI KLIENSEK. Az ügyvéd visszaérkezik a tárgyalásról az irodába s így szól a jelöltjéhez:

— Járt itt valaki a távollétemben?

— Kell valakinek itt járni — felelt a jelölt — mert az előszobából elvitték az ügyvéd ur felöltőjét.

— HATÁSKÖRI TULLEPÉS. Anyuka utasítást ad a leánynak:

— Mari vigye kia a gyerekeket a fürdőszobába és mossa meg az arcukat és a kezüket.

Néhány pillanat múlva éktelen sikongás hallatszik a fürdőszobából. Az egyik gyerek bömböl:

— Anyuhó, szőlj neki! A Mari nyakat is mos!

— MIT HOZ FEL VÉDEL-MÉRE? A vásárhelyi törvényszéken a vádlotként kihallgatott székelyt kérdezi a bíró, hogy mit hoz fel védelmére. A székely csak fészkelődik, a bíró bosszas bizta-

tására végre megszólal:

— Hát instálom, ha muszáj leszaladok s kiveszem a szekérből a löcsöt.

Grünéknél hármás ikrek születtek.

Azt mondja az öt éves Móriska.

— Tata, ez miúdig itt marad, vagy csak kiválasztásra küldték?

— Kevés termett. A vetőmag egy részét is fölettük. Eoni csak köll... A többi elment törlesztésre, adóra. Most itt állok vetőmag nélkül.

— Akkor hát mit fogsz vetni?

— Mit?... Bukfencet.

### A JEGYGYÜRÜ.

Az eljegyzés felbomlott, mire a jegyesek egyike követelte vissza a jeggyűrűt.

— Nem lehet — felelte a másik, miközben mutatta a gyűrű felírását, mely így szól: „örökre a tiéd“.

### ENYHULT A VÁLSÁG

Az inkasszóval megbízott kereskedő visszatérve utjáról, újságot, hogy tavaly óta lényegesen enyhült a válság.

— Hogyan? — kérdezték csodálkozva a többiek.

— A múlt évben, mikor inkasszóra mentem, mindenütt sirtak, most pedig mindenütt — nevettek.

### MEGINT A SKÓTOK

Két skót és egy zsidó akkor léptek be a templomba, mikor perselyeztek. Ettől meg kellett valami képpen szabadulni. Gyorsan és hősiiesen határoztak: a zsidó elájult, mire a két skót sietve kivitte a templomból.

## Közgazdaság.

### Küzdelem a sertések járványos betegségei ellen

(Folytatás)

3. Idegent, kereskedőt, miskárolókat ne engedjünk sertéseink közelébe.

4. Állandóan kísérjük figyelemmel állataink egészségi állapotát hogy mielőbb észrevehessük a bajt, mert minél gyorsabban jön a segítség annál hatásosabb az.

5. Ne titkoljuk a betegség felépését, tegyünk eleget idejében a bejelentési kötelezettségnek, hogy a hatóság a megfelelő védekezések foganatosításával útját állhassa a betegség terjedésének.

6. Fertőtlenítsük ólajunkat legelőhöz, a baj megállapítása esetén pedig szigorított fertőtlenítő eljárásnak vessük alá az egész udvarunkat, az etető-ítató-edényeket stb.

7. A bélesatorna fertőtlenítésére adhatunk sertéseink ivóvizébe belső fertőtlenítő szereket, melyek többet érnek, mint az újságokba hirdettet és agyonreklámozott »biztos szerek« (folyadék)

vagy por alakjában) mindenféle sertésbaj és vész ellen; ezen utóbbiak legfeljebb az előállítók és árusítók zsebének használnak, de a beteg sertéseknek semmitsem. A betegeknek könnyen emészthető eleséget adjunk (kukorica helyett árpadarózs ivóst zöldeséget - főtt krumplit).

(Folytatjuk)

### Elegáns hölgy

ruhát csakis a

Barbara

szalonban

készített.

Szubotica

Paja Dobanovacska 4.

### Ragyogó

fényes a gallérja, ha

SÜLI mosdában

vasaltatja

(Bácska Topola, Tobán)

Muharmag nagyban és kicsinyben és egy luku új kukorica morzsoló eladó Kókai Elek géplakatos Bácska Topola.

A lig használt 4 fiókos sülyeszt-hető varrógép eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Fekete Boldizsár háza a csirkepiac uccában eladó 9045/6.

Motoros morzsoló morzsolásra a t. gazdák és kereskedő uraknak mindenkor szolid munkadíjért rendelkezésre áll Vadóc Károlynál.

Bicskei Máttyás háza a Szokolai Gergő vendéglője mellett sürgősen eladó.

Magó Péter háza portával együtt vagy külön is eladó. Szent István ucca 274 szám.

Egy hold here kvadrátonként is kiadó Rácz Pálnál Polgári iskola ucca.

Ügyes tanoncot ellátással felvesz Bánov Koszta pék.

4 1/2 kvadrát here eladó Boros Menyhért Liliom ucca 1342 szám új házszám 16 -III, kőr

Egy jókarban levő nagy singer karikahajós szabó varrógép eladó Szalma Lajos géplakatosnál.

Egy szoba, konyha, mellékkeliséggel kiadó; özv. Magó Józsefné, Német (csali) Imre (sörös) uccájában.

## Mész, cement, homok, festék

a legolcsóbb árak mellett kapható

Ifj. Schneider Dániel

cégnél

**Szeplő ellen**

biztos hatású krémet kaphat a drogériában. Ha 14 nap alatt nem használ úgy a pénzt o-o-o visszaadjuk. o-o-o

**Drogerija GONDA.**

**Báli és esküvői MEGHIVÓK**

csinos kivitelben gyorsan és olcsón készülnek

**Hajtman István**  
könyvnyomdájában.

**Ható! Figyelem!**

Aki eladni, vagy venni akar forduljon bizalommal

**Morvay Imre**  
volt gabonakereskedőhöz.

A főuccán van téglából épült 2 házam és több házaim a mellék uccában eladó. 50 lánca föld az adal határban tanyával eladó. Topolai határban 2 lánca és 5 lánca sürgősen eladó. A köves út mellett 50 lánca és több kisebb-nagyobb birtok eladó. 7 lánca föld közel a karkaturban eladó. Egy jó garnitúra gőzgép olcsón eladó. Van egy kazal szalmám olcsón is eladó. Közel a városhoz egy jó darab földet parcellázok, édeklődők bármikor felkereshetnek.

**Mencsik József**  
szobafestő B. TOPOLA Köfal ucca  
és mázóla 389. szám

Lelkiismeretesen, olcsón és felelősség mellett vállal szobákat, épületeket festeni és mázolni a tavaszi időnyre már megérkezett legújabb divatú minták szerint. Ugyanitt folyton nyíló bokor és magostörzsű rózsafák is megrendelhetők.

## I. SINGER motormalom B. Topola.

### Vám leszállítás!

Tisztelettel értesítem a t. öröltető közönséget, hogy tekintettel a nehéz gazdasági helyzetre a vámörlést 1933. július 15.-ig meghoszabítottam

### 10 százalékos vámért

tovább vállalom a buza őrlését, vagyis minden 100 kg buza után 90 kg. őrleményt adok ki. Mielőtt a malomba megy öröltetni vigye magával ezen értesitésemet, hogy tudja mit kap a buzájából.

Vámörlésre elválllok minden mennyiségű búzát és az őrleményt a következő tarifa szerint adom ki:

Gramm	0-ás liszt	2-es liszt	Korpa
77-78	24	42	24
75-76	23	41	26
73-74	20	40	30
71-72	17	39	34
69-70	14	38	38
67-68	9	36	45
65-66	8	32	48

A búzát egységes lisztre való őrlésre 8 százalékos vám mellett vállalom és az őrleményt a következő tarifa szerint adom ki:

Gramm	Liszt	Korpa
77-78	68	24
75-76	66	26
73-74	62	30
71-72	58	34
69-70	54	38
67-68	47	41
65-66	42	46

### A darálást leszállítottam 6 százalékra.

A t. öröltető közönség kívánságára külön rozsliszt kapható! Felhívom a t. öröltető közönség figyelmét arra, hogy aki gabonáját eladás, őrlés vagy darálás végett malmomba behozatni óhajtja, szíveskedjen ezt nálam bejelenteni, hogy kocsimmal díjmentesen beszállítsam, valamint a kész őrleményt haza szállítsam.

Veszek minden mennyiségű gabonát a legmagasabb napi áron. Minden fajta liszt, valamint takarmány liszt, korpa, tengeri, tengeri dara, tengeri liszt a legolcsóbb napi áron kaphatók.